Scheda 21

Rilascio del permesso di costruire convenzionato

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi” sonc un merc esempio, per

cul devorno essere

personalizzali da ogni ente

. 1.Valutazione della probabifita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita

 Puntegyl -

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da attl amministrativi fegolamenti, direttive, circolari} = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamentl, direftive, circolari) = 4

E' allamente discrezionale = 5

punteggioc assegnato

Criterio 2: rilevanza esferna

I} processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno.= 2

i, il risultato del progcesso & rivolto direttamente ad utenti esterni =5
' punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tralta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pitt amiministrazioni (esciusi i -

controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una scla PA =1

Si, il processo coinvolge pili di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pits di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato) - R

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatte economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente inferna = 1

Comporia l'attribuzione di vantaggl a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse e

di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetii esterni (es. appalto} = 5

puntegaio assegnato| -1

Criterio 5: frazionabilita del processo

il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica fidotia che, considerale complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risuitato {es.|

pluralita di affidamenti ridotti)?

No = 1

Si=5

punteggic assegnato| ©

Criterio 6: controlli

Anche sulta base deli'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a i

neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di peutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimaliva del 50% =3

Si, ma in minima parte = 4

Na, il rischio rimane indifferente = 5

punteggic assegnato| - ]

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabite; 4 = molto probabile; & = altamente probabile.




Rilascio del permesso di costruire convenzionato

_ 2.Valutazione dellimpatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio {unita organizzativa semplice) competente
a svolgere i processo {o la fase del processo di competenza della PA) nelfambite delfa singola PA,
quale percentuale di personale & implegata nel processo? (Se il processo coinvolge Iatfivita di piu

servizi nefl'ambilo. detla stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi S

coinvalip)

fino a circa it 20% = 1

fino acirca il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa o 80% = 4

fino acircail 100% =5

punteggio assegnato! -

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento det danno

nel confranti delta PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie anatoghe?

No = 1

Si=5

punteggio assegnato| ;-

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giernali o riviste articoli aventi ad oggetio il medesimo| - S

evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quate livello pud collocarsi il rischio delfevento (livello apicale, intermedio, basso), owvero Ia
posizione/it ruolo che Feventuale soggetio riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetio = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficic generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato| -

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginate; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

7 3.Valutazione complessiva del rischio = -

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

oaar




Scheda 22

Pratiche anagrafiche

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punleggi” sono un mero esempio, per cui devono essere

personalizzati da ogni ente

_ 1.Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita

Puhtgggi

fl processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3

E' parziaimente vincolato solo da atti amminisirativi (regolamenti, direttive, circotari) = 4

E' altamente discrezionate = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetii diretti alf'esterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risuliato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si fratta di un processo complesse che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi if 0

controlll} in fasi successive per il conseguimento del risullato?

Mo, it processo coinvolge una sola PA=1

S, it processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

Si, if processo coinvolge pit di cinque amministrazioni= 5

punteggic assegnato| - .

Criterio 4; valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente inferna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico (es. borse
di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es. appalto) = 5

puntegglo assegnato| 000

Criterio 5: frazionabilita del processo

It risuftato finale del processo pud essere raggiunto anche effeftuando una plurafita di operazioni di entita
economica ridotfa che, considerale complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
piuralitd di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5h

puntegglo assegnato] .~ ol

Criterio 6: controlli

Anche sulla base deli'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neulfralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 -

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

Mo, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato| -

Valore stimato della probabilita|

27

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabite; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = aftamente probabile.




Pratiche anagrafiche

2 Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nei singolo servizio {(unita organizzativa semplice) competente|
a svolgere il processo (0 la fase del processo di competenza della PA} nell'ambito della singola PA,}

quaie percentuale di personaie & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge T'attivita di pil
servizi nell'ambito della slessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nel servizi
coinvolti} '

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% =2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circail 100% = 5

punteggio assegnato| S

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciale sentenze della Corle dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o scno state prenunciate sentenze di risarcimento del danno|

nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipolegie analoghe?

punteggio assegnato; -

Criteric 3: impatto reputazionale

Mel corso degli ulimi anni sono stati pubblicati su giornali o rivisie articoli aventi ad oggetio il medesimo I

evenlo o eventi analoghi?

Noe=0

Non ne abblamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazicnale = 5

punteggic assegnato| -

Criterio 4: impatto sulFimmagine

A quale livello pud colfocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero laf:

posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a liveflo di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione crganizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 2
Valore stimato dell'impatto
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serig; 5 = superiore
* 3. Valutazione complessiva del rischio =~
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 24T




Scheda 23

Documenti di identita

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punlteggi” sono un mero esempio, per cui devono essere

personalizzali da ogni ente

~ 1.Valutazione della probabilita

Criteri " Punteggi |

Criterio 1: discrezionalita

|l processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincotato dalla legge e da attl amministrativi {regolamenti, direttive, circolari} = 2

E' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3

E' parziaimente vincolato solo da alti amministrativi {regolamenti, direttive, circotari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato:

Criterio 2: rilevanza esterna

H processo produce effetti diretti all'estemno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un uficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direllamente ad utenti esterni = 5

punteggioc assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tralta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pitl amministrazioni (esclusi ij::
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? -

No, il processo coinvoige una sola PA=1

Si, il processo coinvolge pil di ire amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pil di cihque amministrazioni = 5

punteggio assegnato ':'

Criterio 4: valcre economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta P'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse|
di studio) = 3

Comporta Iaffidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appallo} =5

punteggio assegnalo| -

Criterip 5: frazionabiliti del processo

i risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita] -
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano ‘lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

3i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato N '1

Valore stimato della probabilita 2,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabite.




Documenti di identita

2 Valutazione dellimpatto

Criteric 1: impatto organizzativo

'Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (Unita organizzativa semplice) competente

a svolgere it processo (o [a fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA, S

quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge lattivitad di pid
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fno acircail 40% =2

fino a circa il 60% = 3

fino a circalo 80% =4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque ann sono state pronunciate sentenze della Corle dei Confi a carico dil |

dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confrontf della PA per fa medesima tipologia di evento o di tipologie anatoghe?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatt su giornali o riviste arlicoli aventi ad oggetto if medesimo| : i

evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla slampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato;

Criterio 4; impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell’evento (livello apicale, intermedio, bassa), owvero la
posizionefit ruolo che l'eventuale soggetio riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetio = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicate o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a Iivellq di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato| B [ R
Valore stimato dell'impatto 21,00
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serlo; 5 = superiore
~-" 3, Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,00




Scheda 24

Servizi per minori e famiglie

N.B.: | numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi’ sono un mero esempio, per cui devono essere

personalizzali da ogni ente

Criteri

Criterio 1: discrezionalita

Punte.ggi.'.' :

Il processo & discrezionale?

No, & del tutio vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atli amministrativi {regolamenti, direttive, circolari} = 2

E' parzialmente vincolatoe solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolate solo da alii amministrativi (regolamenti, diretlive, circolari) = 4

E' allamente discrezionale = &

punteggio assegnato

Criterio 2! rilevanza esterna

f processo produce effelii diretti all'esterno deli'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno =2

Si, il risullato del processo & rivolfo direttamente ad utenti esterni= 5

punteggio assegnato T

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piti amministrazioni (esclusi i| =57y

controtli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pili di cingque amministrazicni= 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & I'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente Interna = 1

Componrta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse :

di studio} = 3

Comporia I'affidamento di considerevoli vantagai a soggetli esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato| . .

Criterio &: frazionabilita del processo

|l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita

economica ridotta che, considerate complessivamenie, alla fine assicurano o stesso risutato {es.| 0

pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6; conirolli

Anche sulia base defl'esperienza pregressa, il tipo di controflo applicalo sul processo & adeguato a
neulralizzare it rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, @ molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, it rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato| -

[P

Valore stimato della probabilita

30

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Servizi per minori e famiglie

| 2.Valutazione dellimpatto

Criterio 1. impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (Unitd organizzativa semplice} competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza deila PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge Fattivita di pity
senvizi neffambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nel sendizi
coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino acircail 40% = 2

fino acircatl 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato{ =

Criterio 2. impatto economico -

Nel corse deghi ullimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corle dei Conti a carico di
dipendenti {dirigenti o dipendenti) defla PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornall o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimol *

evento o eventi anatoghi?

No=0

Non nie abbiamoe memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

3i, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 ) N

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazicnale = 5

punteggio assegnato|

Criterio 4: impatto sull'immagine

A guale tiveflo pud collocarsi il rischio dellevento (livelio apicale, intermedio, basso), ovvero laf "

posizionefit ruoio che i'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livelto di collaboratore o funzionario = 2

a livelio di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato -3
Valore stimato dell'impatto
0 = nessun impatte; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio . . ..
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto " ."'4,3_8:'_'_;' S




Scheda 25

Servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi™ sono un mero esempio, per cui devono essere

personalizzati da ogni ente

1. Valutazione della probabilita

Criteri ' B © 7 Punteggi -
Criterio 1: discrezionalita B T AP

il processo & discrezionale?

No, & del tulto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalia legge e da atli amministrativi (regolamenti, direttive, circolari} = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3 -

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolar) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato| - e B .

Criterio 2: rilevanza esterna

il processo produce effetti direfti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si ftratta di un processo complesso che comporia il ceinvolgimento di pit amministrazioni (esclus: il
confrofli) in fasi successive per il conseguimento del risuitato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

8i, il processa coinvolge pili di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato _ RO

Criterio 4: valore economico

Qual & I'i'mpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporia Iaﬂnbuzwne di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico (es. borse| ©
di studio) =

Comporia I affdamento di considerevoli vantaggi a soggetlti esterni {es. appalto) =5

punteggio assegnato

H risuttato finale del processo pud essere raggiunto anche effeliuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotfa che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotii)?

No=1

Si=

punteggio assegnato|

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a) <
neutralizzare if rischio? :

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parle = 4

No, if rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato] -2

Valore stimato della probabilita| ".3,5_0_

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabiie; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molio probabile; 5 = altamente probabile.




Servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

" 2.Valutazione dellimpatto -

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svoigere il processo (o la fase del processc di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale ¢ impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'aftivita di pid
servizi nef'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei serviz
coinvolt)

fino a'circa il 20% = 1

fincacircail 40% =2

fino acircail 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fincacircail 100% =5

punteggio assegnato o

Criterio 2: impatto economico

MNel corso degli ultimi cingue anni sono slale pronunciate sentenze delia Corte dei Centi a carico di i :

dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti delfa PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo _3 -

evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abblamo memeoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

3i, sulla stampa locale e nazicnale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed iternazionale = 5

punteggio assegnato|

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsl il rischio deifevento (livello apicale, intermedio, basso), owvero la
posizionelil ruolo che l'eveniuale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizion'e apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimentofsegretario generale = 5

punteggio assegnato| - "

-3
Valore stimato dell'impatto|
0 = nessun impatio; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serib; § = superiore
"3, Valutazione complessiva del rischio.. .~ =~
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38 -




Scheda 26

Servizi per disabili

' 1.Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1. discrezionalita

-Purdeggi T

il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolar) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2. rilevanza esterna

|l processo produce effetli diretti all'esternc dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, it risultato del processo & rivollo direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato

Criterio 3: compiessita del processo

Si traita di un processo complesso che comporta it coinvolgimento di pill amministrazioni {esclusi if &0

controlli) in fasi successive per il conseguimento del risutato?

Mo, il processo ceinvolge una sola PA = 1

S, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pilt di cinque amministrazioni = 5

punteagio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & limpatio economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporia {'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico {es. borse '_ :_.:

di studio) = 3 '

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appaito) = 5

punteggioc assegnato

Criterio 5: frazionabiliti del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effetluando una piuralita di operazioni di entita! - e
economica ridotta che, considerale complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risuitato (es.| @~

pturalita di affidamenti ridotti)?

No=1 S

Si=5
punieggio assegnato| - "G

Criterio 6: controlli D S

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, it tipo di controlio applicato sul processo & adeguato a| '@

netdralizzare ii rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & mollo efficace = 2

8i, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

‘No,ﬁ‘ it rischio rimane indifferente = 5 SR
punteggio assegnato| - 2 a

Valore stimato della probabilita - 3,50 -~

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Servizi per disabili

' 2 Valutazione dellimpatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unité organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (0 la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,

quate percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processe coinveige ['attivita di pit

servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire 1a percentuate al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa fl 60% = 3

fino acircalo 80% = 4

finoacircail 100% =5

punteggio assegnatoj . "

Criterlo 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corle dei Conli a carico di '
dipendenti {dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno|

nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=5-

punteggic assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso deght ultimi anni sono stati pubblicati su giernali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=10

Non ne abbiamo memoria = 1{

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazignale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato] .~

Criterio 4: impatto sullimmagine

A quale livello pud collocarsi Jt rischio dei'evento (livello apicale, inlermedio, basso), owvero laj -

posizionefil ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livelio di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livelto di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5§

punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

¢ = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minote; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

"+ 13, Valutazione complessiva del rischio = . =

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto
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Servizi per adulli in difficolta

Criterl

Criterio 1: discrezionalita

“Punteggi -

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolate solo da afti amministrativi (regolamenti, direlive, circolari) = 4

E' altamente discrezicnale = 5

punteggio assegnato] -

Criterio 2. rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretli ali'esterno dell'amminisirazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, it risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato| -

Criterio 3: complessita del processo

Si fratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i~

controlli} in fasi successive per if conseguimento del risultato?

Mo, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processe coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

S, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = §

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente intermna = 1

Comporta 'atiribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studic) = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggelti eslerni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processe

i risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridetta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
plurakita di afidamenti ridotti)? '

No =1

Si=5

punteggio assegnato|

‘Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controlio applicato sul processo & adeguato aj

neutralizzare il rischio?

Si, costlituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, @ mofto efficace = 2

Si, per una percenfuale approssimaliva del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente =5

punteggio assegnato| - .

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile,




Servizi per adulti in difficolta

2. Valutazione dellimpatto

Criterio 1: impatio organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato net singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente

a svolgere il processo (o la fase def processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,| :i-

quale percentuale di personale & impiegala nel processo? (Se il processo coinvolge l'aftivita di pil
servizi nell'ambito delia stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolt)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% =2

fino a circa il 60% = 3

fino acircalo80% =4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnélo B

Crite:_'ia_z_:"i;ﬁﬁétio economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono slale pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

dipendenti {dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno S

nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoll aventt ad oggetto It medesimo| -

evento ¢ eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

3i, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sufla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato| e

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quate livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che Peventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a fivelto di addetio = 1

a livelio di collaboratore o funzionario = 2

a livelio di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livelto di dirigente d'ufficio generale = 4

a fivelfo di capo dipartimento/segretaric generale = 5

punteggio assegnato] = ; _ S
Valore stimato dell'impatto| = = 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
- 3. Valutazione complessiva del rischio .~ -~
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38
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Servizi di integrazione dei cittadini stranieri

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita

" Punteggi . ...

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari} = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regotamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

H processo produce effetti diretti al'estemno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni= &

puntedgio assegnato|

Criterio 3: complessita del processo

Si fratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pilt amministrazioni {esclusi if.:.. 0

controtli) in fasi successive per il conseguimento del risuftato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pill di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pitt di cingue amministrazioni = 6

punteggio assegnato]

Criterio 4: valore economico

Qual & Iimpatto economico def processo?

Ha rilevanza esclusivamente interma = 1

Comporta 'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico {gs. borse
di studio) = 3

Comporta 'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetli esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato|

Criterio 5: frazionabilita del processo

1l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita) '~
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.|

pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

Si=5

punteggio assegnato| i

Criterlo 6: controlli

Anche sulla base defl'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicate sul processo & adeguato af -

neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1{

Si, & moito efficace = 2

Si, per una percenfuale approssimativa del 50% = 3

8i, ma in minima parte = 4

Mo, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

...2

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabilé; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; § = altamente probabile.




Servizi di integrazione dei cittadini stranieri

. 2.Valutazione dellimpatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetio al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzaliva semplice} competente| : -~

a svolgere il processo (o la fase def processo di competenza delta PA} nelfambito della singola PA,
quale percentuale di personale & implegata nel processo? (Se A processo coinvolge (‘attivita di pit
servizi nefl'ambito della slessa PA occorre riferire la percentuale al personale implegate nei servizi
coinvolt) ' .

fino a circa il 20% =1

fino acirca il 40% =2

fino a circa il 60% = 3

fino acircalo 80% =4

fino a circa il 100% = 5

_punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono siate pronunciate sentenze della Corle del Conti a carico di- -
diperdenti {dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno|”

nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato|

Criterio 3: impatto reputazionale

el corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo : L

evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulta stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa focale e nazionale = 4

Si sulla stampa, tocale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato| ..

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento ({livello apicale, intermedio, basso), ovvero la] &

posizionelil ruoto che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionaric = 2

a fivello di dirigente di ufficlo non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livelio di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggic assegnato :
Valore stimato dell'impatto| .~ 1,25
0 = nessun impatlo; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
- . ../3 Valutazione complessiva delf rischio. = '
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto "}';':'4_,38 =
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Raccolta € smaltimento rifiuti

" 1. Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita

o 'Punfeggi

il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circotari) = 2

E' parzialmente vincofato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrafivi {regolamenti, direflive, circotar) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnatc

Criterio 2; rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno deli'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo SO

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pili amministrazionl (esclusi § 070

conirolli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? ‘

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

‘|84, il processo coinvolge pil di fre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5 S

punteggio assegnato N

Criterio 4: valore economice

Qual & {impatto economico def processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'atiribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es, borse| (070000

di studio) = 3

Comporia I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggettl esterni (es, appalto) = 5

punteggio assegnato| -

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finate def processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di eperazioni di entita|: =0

economica ridetta che, considerale complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluratita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=§

punteggio assegnato] 1

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, it tipo di controflo applicato sul processo & adeguato a :

neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Sti, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No," il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

T

Valore stimato della probabilita

36T

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Raccolta e smaltimento rifiuti

. 2.Valutazione dellimpatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totate del personale impiegato nel singolo servizio {unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo {0 la fase del processe di competenza della PA) nell'ambito della singofa PA,
quale percenluale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'atfivita di pid
servizi nelfambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei sepvizi
coinvolti}

fincacircail 20% =1

fino acirca il 40% = 2

fincacircad60% =3

finoacircalo 80% = 4

finoacircail 100% =5

punteggioc assegnato| |

Criterio 2; impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti} deila PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento def danno| -

nei confronti deila PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato SRR

Criterio 3. impatte reputazionale

Nel corso degll uitimi anni sono stati pubblicati su glornall o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo

evenio o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

5i, sulla stampa nazionate = 3

Si, sufla stampa locale e nazionale = 4

Si sufla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A guale livello pud collocarsi it rischio dell'evento (livello apicale, inlermedio, basso), ovvero la
posizione/il rualo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboralore o funzionario = 2

a liveflo di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

puntegglo assegnato] -

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

.. 8.Valutazione complessiva del rischio ‘.

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatfo




Scheda 30

Gestione del protocollo

. 1.Valutazione della probabilita =

Criteri

Criterio 1: discrezionalita

Punteggi .

il processo & discrezionale?

Na, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari} = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari} = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, it risultato del processo é rivoito direttamente ad utenti esterni= 5

punteggioc assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tralta di un processo complesse che comporia il coinvolgimento di pi& amministrazioni (esclusi i
controlli) in fask successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA= 1

Si, il processo coinvolge pitl di fre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pill di cinque amministrazioni = 5

punteagio assegnato T

Criterio 4: valore economico

Qual & F'impatto economico del processo?

Ha rilevanza escluslvamente interna = 1

Comporta 'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse| -7 =00y

di studio) = 3

Componia |'affidamento di considerevoli vantaggi a soggelti esterni {es. appaito) = b

punieggio assegnato| *--=

Criterio 5: frazionabilith del processo

It risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluraiita di operazioni di entita

economica ridotia che, considerate complessivamente, alla fine assicuranc io stesso risultato {(es.| i

pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato| "

Criterio 6: controlli

Anche sulla base delfesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processc ¢ adeguate af -

neutratizzare il rischio? e

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5 PRI
punteggio assegnato I BT EE

Valore stimato della probabilita) =~~-:.1,47 - -

0 = nessuna probabilita; 1 ='improbab'|le; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Gestione del protocollo

2 Valutazione dellimpatto =~

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al lotale del personale impiegato nel singolo setvizio {unity organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,

servizi nelfambite della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti) '

quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pitt] .

finc acircail 20% =1

fino acircail 40% =2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo B0% = 4

fino acircail 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

dipendenti (dirigenti o dipendenti} della PA o sono state pronunciale sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

Nel corso degli ultimi cinque anni sono stale pronunciate sentenze della Corle dei Conti a carice di| 00

[No = 1

Si=5

punteggio assegnato] e

Criterio 3: impatto reputazionate

evento o eventi analoghi?

Nei corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo]

No=0

Non ne abbiamo memaoria = 1

8i, sufla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulta stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterlo 4: impatto sull'immagine

posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

A quale livello pud collocarsi il rischio delf'evento (livello apicale, intermedio, basso), owvere la| '

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a fivello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretaric generale = 5

punteggio assegnato| .- A
Valore stimato dell'impatto| -
0 = nessun impatte; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
-3, Valutazione complessiva del rischio - S
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 0,88 :




